

陕西百吉矿业事故被困21人全部遇难

记者从陕西省神木市政府获悉,12日下午,神木市百吉矿业李家沟煤矿井下发生事故,经核查,当班入井矿工共87人,事故发生后66人安全升井,21人被困。截至目前,被困的21人已经全部遇难。

12日16时30分许,陕西省神木市百吉矿业李家沟煤矿井下发生事故。事故发生后,神木市立即启动应急预案,神木市矿山救护队和国家能源集团神东矿山救护队立即赶赴现场进行抢险救援。

接到事故报告后,陕西省委书记胡和平、省长刘国中分别做出批示,要求全力以赴,科学施救,防止发生次生灾害,同时做好善后工作。常务副省长梁桂带领省级有关部门负责人已经赶到事故现场指挥救援,事故救援、善后处置和事故调查等工作已全面展开。应急管理部派出由副部长、国家煤监局局长黄玉治带队的工作组赶赴现场,指导开展救援和事故调查处置工作。

据了解,百吉矿业成立于2003年,年产煤炭90万吨。据新华社



这是发生事故的陕西省神木市百吉矿业李家沟煤矿 新华社发

束昱辉被撤销 天津市工商联执委等职务

新华社电 记者13日从天津市有关部门获悉,束昱辉被撤销天津市工商联执委、常委、市商会副会长等职务。

据了解,依据《中国工商业联合会章程》和有关规定,天津市工商联和河西区工商联分别于近日召开常委会议,决定撤销束昱辉十四届天津市工商联执委、常委、市商会副会长,十二届天津市河西区工商联执委、常委、副主席等职务,开除其天津市河西区工商联会籍。依据《中国人民政治协商会议章程》和有关规定,近日,政协天津市河西区第十四届委员会第十二次常委会议决定:免去束昱辉政协天津市河西区第十四届委员会常委职务,撤销其委员资格。

束昱辉因存在组织、领导传销活动重大犯罪嫌疑,已于2019年1月7日被公安机关采取刑事拘留强制措施。

美政府史上最长“停摆”持续破纪录 特朗普:暂不宣布国家紧急状态,但墙还得修

就美国政府“关门”,美国总统特朗普11日决定,“现在”不会宣布国家进入紧急状态。

政府停摆达23天

特朗普在白宫一场有关边境安全的会议中说,结束政府“停摆”的一个“简单方案”是宣布国家进入紧急状态。

“我可以很快那么做,我绝对有权那么做,”他说,“但我不急于那么做。”按照特朗普的说法,他依然希望与国会就“建墙”拨款达成一致。

美国联邦政府1/4机构从去年12月22日起关门,缘于特朗普要求为建造边境“隔离墙”拨款57亿美元,遭遇民主党人抵制。无论是否包含建墙费用,本轮政府停摆达23天,刷新持续时间纪录。

特朗普先前多次威胁,民主党控制的国会众议院如果不放行筑墙费用,他可能将宣布紧急状态,以绕过国会、直接建造边境“隔离墙”。

多名共和党人呼吁特朗普尽快宣布紧急状态。共和党籍国会参议员格雷厄姆11日会晤特朗普后在社交媒体“推特”写道:“总统先生,现在宣布国家紧急状

态。现在建墙。”

只是,另有不少共和党人反对宣布紧急状态,认定这种做法将削弱宪法所赋予国会对政府开支的控制权,今后民主党籍总统可能效仿。

民主党方面,众议院议长佩洛西11日重申,不会批准向政府拨款用于“建墙”。

白宫“盯上”了其他资金建墙

美联社11日以一名不愿公开姓名的消息人士为来源报道,白宫不急于与国会就拨款法案达成一致,仍在考虑多个备选方案。

就建墙资金来源,白宫除了“盯上”美国陆军工程兵原本理应用于防灾工程的专项资金,司法部从毒枭手中收缴的资金同样也列入考虑。

就建墙构想,特朗普的女婿、白宫高级顾问库什纳提议,与建墙相比,就非法移民问题达成更广泛一致是更好的选择。他同样反对特朗普宣布国家进入紧急状态。

另外,民主、共和两党在国会持续针锋相对,使政府关门僵局难以在短时间内化解。

众议院先前通过多份涉及拨款的法案,11日早些时候经由表决,通过另一份法案,以240票对179票同意为内政部和环境保护局等部门拨款,以恢复这些部门运行。

只是,参议院共和党领袖麦康奈尔多次警告,众议院通过的拨款法案不可能在参议院“过关”。

美国政府关门波及大约80万雇员,一部分人无薪上班,另一部分人强制无薪休假。

美国副总统彭斯11日在首都华盛顿巡视海关和边境保护局,承诺一旦政府重新开门,所有政府雇员将收到遭拖欠的工资。

美国全国公共广播电台11日发布一项最新民意调查所获结果,显示大约75%的调查对象认定政府关门“让这个国家难堪”。

2018年十大法律监督案例揭晓 检察机关介入 昆山“8·27”案件等入选

新华社电 由检察日报社主办的2018年度十大法律监督案例评选日前揭晓。“最高检成立专门办案组对张文中案同步审查监督,张文中被改判无罪”等入选十大法律监督案例。

2018年2月12日,张文中(原物美控股集团有限公司董事长)诈骗、单位行贿、挪用资金再审一案在最高法第一法庭开庭。最高检针对该案成立专门办案组,与最高法同步审查,依法提出检察意见。2018年5月31日,最高人民法院对该案进行公开宣判,撤销原审判决,改判张文中无罪。

除此案外,同时被评选为2018年度十大法律监督案例的还有:检察机关提起全国首例英烈保护公益诉讼案,被告曾云被判处公开赔礼道歉;江苏检察机关介入昆山“8·27”案件,支持公安机关认定于海明行为属于正当防卫;最高检就齐某强奸、猥亵儿童案向最高法提出抗诉,最高检检察长列席最高法审委会会议发表意见;最高检监督一起32年前“诈骗案”,原审被告耿万喜再审改判无罪;安徽检察机关加强长江生态环境公益保护,对跨省非法倾倒固体废物案提起刑事附带民事公益诉讼;广东检察机关抗诉一起致人死亡案件,被告人钟远东由无罪改判死缓;浙江检察机关全面细致核实证据,依法从快起诉“女孩滴滴顺风车遇害案”;适用修改后刑事诉讼法,浙江检察机关立案侦查一起监狱民警涉嫌虐待被监管人犯罪案件;河南检察机关坚持抗诉,服刑近十年的申诉人终获无罪判决。

■ 新闻链接

近30年来美国联邦政府主要“停摆”

20世纪70年代以来,美国联邦政府多次因共和、民主两党政策分歧导致拨款中断而“停摆”。以下是1990年以来美国联邦政府主要“停摆”记录:

1990年10月6日至1990年10月8日

美国联邦政府部分机构于1990年10月6日停止运转。导致“停摆”的原因是时任美国总统老布什与国会民主党人达成一致,提高税率以削减政府赤字,然而这一决定受到部分国会共和党人反对,以至于新一财年预算法案未能获得通过,国会中断部分联邦政府部门经费。由于此次联邦政府“停摆”时间较短,且主要发生在周末,因此对美国社会冲击较小。

1995年11月14日至1995年11月19日

时任美国总统克林顿与国会共和党

人在预算问题上产生分歧,共和党希望放缓联邦政府支出增长速度,克林顿则希望加大联邦政府在教育、环境、医疗和公共卫生等领域开支。由于未能及时化解分歧,联邦政府“停摆”,约80万政府职员被强制休假。

1995年12月16日至1996年1月6日

此次联邦政府“停摆”是此前两党矛盾的延续。由于在1995年11月两党未能实质上解决矛盾,导致联邦政府开门仅一个月后再次“停摆”。随着危机持续,国会共和党人遭受舆论压力越来越大,最终与联邦政府达成一致,进行一定程度的削减开支并提升税率。此次“停摆”持续21天,约28.4万名政府职员被强制休假。

2013年10月1日至2013年10月17日

由于国会共和党人与时任总统奥巴马及国会民主党人关于医保改革的矛盾升级,2014财年预算案未能及时通过。因此,当2013财年结束时,联邦政府部分机构“停摆”。“停摆”期间,约80万政府职员被强制休假。

2018年1月20日至2018年1月22日

特朗普担任总统后的第一次联邦政府“停摆”。此次“停摆”的主要原因是联邦政府和国会民主党人在移民政策问题以及美墨边境墙拨款问题上分歧严重,导致多个联邦政府部门拨款法案得不到通过,联邦政府“停摆”3天,约69万联邦政府职员因此受到影响。

据新华社